Posudek bakalářské práce Markéta Hanzlíčková: Kult krásy a jiné faktory podmiňující vznik onemocnění poruchy příjmu potravy, UPCE 2012
Autorka předkládá zdařilou práci. V úvodu pečlivě dokumentuje různé teorie o vnímání těla a genderovaných konstrukcích krásy – jejím cílem je tedy především prozkoumat poruchy příjmu potravy ze sociokulturní perspektivy, zejména skrze vliv médií. Argumentace je autorky logická, text přehledný. Autorka byla schopna vyhledat relevantní zdroje i v zahraniční antropologické literatuře. Autorka cituje poctivě a jen naprosto výjimečně nacházíme citaci, která vypadá nepodloženě – na str. 22 je např. citován zdroj, který tvrdí, že anorexií „trpí okolo 90% procent žen ve věku mezi 15- 55let“. 
Z hlediska metodologie autorka zvolila rozhovory s deseti dívkami a ženami, které trpěly či trpí poruchami příjmu potravy a zaměřila se především na vliv kultu krásy na vznik nemoci respondentek a na to, jaké měla nemoc následky v jejich životě. Autorka si uvědomuje etickou náročnost svého výzkumu a k respondentkám přistupuje citlivě, informuje je podrobně o výzkumu i jejich možnosti neodpovídat. Zkušenosti s tématem získává i skrze angažovanou práci pro organizaci Anabell. I když rozhovory postačují k zodpovězení výzkumných otázek, je velkou škodou, že v textu není tato práce rozebrána – je totiž evidentní, že strategie této organizace jsou podstatným způsobem zaměřeny na média či kontaktování dívek přes internet a že autorka měla mnoho příležitostí k pozorování. S rozhovory pracuje autorka tak, že je včleňuje do teoretických diskusí. Autorka u většiny respondentek zjišťuje kombinaci sociokulturního tlaku a určitým způsobem stresujícího rodinného prostředí. Její interpretace je vyvážená a vyrovnává se i s přítomností „psychických“ spouštěčů nemoci. Autorka navrhuje rozšíření výzkumu na zdravou populaci nebo interpretaci nemoci jako přechodového rituálu, i když tato analogie by jistě zasloužila širší diskusi.
Stylisticky je práce v pořádku, jen výjimečně se objeví nesprávné psaní jmen nebo překlep (Mary Dougles místo Douglas).
Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.
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